
Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à A. Êàêòóñû
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cacti.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cacti.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âåðøèííûé êàêòóñ � ýòî ñâÿçíûé íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô, â êîòîðîì êàæäàÿ âåðøèíà ëåæèò
íå áîëåå ÷åì íà îäíîì ïðîñòîì öèêëå.

Â ñâîþ î÷åðåäü, ðåáåðíûé êàêòóñ � ýòî ñâÿçíûé íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô, â êîòîðîì êàæäîå
ðåáðî ëåæèò íå áîëåå ÷åì íà îäíîì öèêëå. Îòìåòèì, ÷òî ëþáîé âåðøèííûé êàêòóñ ÿâëÿåòñÿ ðå-
áåðíûì, íî íå íàîáîðîò, ïðèìåð ðåáåðíîãî êàêòóñà, êîòîðûé íå ÿâëÿåòñÿ âåðøèííûì, ïðèâåäåí íà
ðèñóíêå.
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Âåðøèííûé êàêòóñ Ðåáåðíûé êàêòóñ, êîòîðûé íå ÿâëÿåòñÿ âåðøèííûì

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 1

2

3

4

5

Íå êàêòóñ Íå êàêòóñ

Ïî çàäàííîìó n íàéäèòå êîëè÷åñòâî ïîìå÷åííûõ âåðøèííûõ è ðåáåðíûõ êàêòóñîâ ñ n âåðøèíà-
ìè. Âûâåäèòå ýòè ÷èñëà ïî ìîäóëþ 109 + 7.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò n (1 ≤ n ≤ 50).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûõîäíîé ôàéë äîëæåí ñîäåðæàòü êîëè÷åñòâî ïîìå÷åííûõ âåðøèííûõ è êîëè÷åñòâî ïîìå÷åííûõ
ðåáåðíûõ êàêòóñîâ ñ n âåðøèíàìè, îáà ÷èñëà äîëæíû áûòü âûâåäåíû ïî ìîäóëþ 109 + 7.
Ïðèìåðû

cacti.in cacti.out
2 1

1
5 347

362

Ñòðàíèöà 1 èç 9



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à B. Äèãèòàöèÿ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: digits.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: digits.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â íåêîòîðûõ çàäà÷àõ âñòðå÷àåòñÿ òàêàÿ ôóíêöèÿ îò öåëîãî íåîòðèöàòåëüíîãî ÷èñëà, êàê ñóììà
öèôð. Íàïðèìåð, óñòàíîâèòü, äåëèòñÿ ëè ÷èñëî íà 9, äîñòàòî÷íî ïðîñòî: íóæíî ëèøü îïðåäåëèòü,
äåëèòñÿ ëè ñóììà öèôð ÷èñëà íà 9.

Ðàññìîòðèì îáîáùåíèå ñóììû öèôð ÷èñëà � äèãèòàöèþ. À èìåííî, åñëè ñóììà öèôð ÷èñëà s(x)
ñîñòîèò èç îäíîé öèôðû, òî äèãèòàöèÿ d(x) ðàâíà s(x). Èíà÷å, ïðèìåíÿåì s(x) ê ñóììå öèôð, ïîêà
ðåçóëüòàò íå áóäåò ñîñòîÿòü èç îäíîé öèôðû. Ýòî ìîæíî âûðàçèòü è êîðî÷å: d(x) = d(s(x)).

Çàäàíî ÷èñëî n. Íåîáõîäèìî âû÷èñëèòü äèãèòàöèþ ôàêòîðèàëà ýòîãî ÷èñëà: d(n!) = d(1·2·. . .·n).
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ åäèíñòâåííîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå äèãèòàöèþ n!.
Ïðèìåðû

digits.in digits.out
2 2
3 6
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à C. Çàéöû â êëåòêàõ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: hares.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: hares.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âñåì èçâåñòåí, òàê íàçûâàåìûé, ïðèíöèï Äèðèõëå, êîòîðûé ôîðìóëèðóåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì.

Ïðåäïîëîæèì, ÷òî íåêîòîðîå ÷èñëî êðîëèêîâ ðàññàæåíû â êëåòêàõ. Åñëè ÷èñëî êðîëèêîâ
áîëüøå, ÷åì ÷èñëî êëåòîê, òî õîòÿ áû â îäíîé èç êëåòîê áóäåò áîëüøå îäíîãî êðîëèêà.

Â äàííîé çàäà÷å ìû ðàññìîòðèì áîëåå îáùèé ñëó÷àé ýòîãî êëàññè÷åñêîãî ìàòåìàòè÷åñêîãî ôàê-
òà. Ïóñòü åñòü N êëåòîê è M çàéöåâ, êîòîðûõ ðàññàäèëè ïî ýòèì êëåòêàì. Âàì òðåáóåòñÿ ðàñc÷èòàòü
ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî çàéöåâ, êîòîðîå ãàðàíòèðîâàííî îêàæåòñÿ â îäíîé êëåòêå.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàïèñàíû äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà N è M (1 ≤ N, M ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.
Ïðèìåðû

hares.in hares.out
2 3 2
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à D. Ïëàòíûå äîðîãè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: highways.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: highways.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñêîðîìó îòêðûòèþ ÇÑÄ ïîñâÿùàåòñÿ.

Ìýð îäíîãî áîëüøîãî ãîðîäà ðåøèë ââåñòè ïëàòó çà ïðîåçä ïî øîññå, ïðîõîäÿùèì â ðàéîíå
ãîðîäà, ÷òîáû ñíèçèòü îáúåì òðàíçèòíîãî òðàíñïîðòà. Â ðàéîíå ãîðîäà ïðîõîäèò n øîññå.

Íî ðóêîâîäñòâî îáëàñòè, â êîòîðîé ðàñïîëîæåí ãîðîä, âîñïðîòèâèëîñü ïëàíàì ìýðà. Äåéñòâè-
òåëüíî � äàëüíîáîéùèêè ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé íåïëîõîé èñòî÷íèê äîõîäîâ äëÿ áîëüøîãî êîëè÷åñòâà
êàôå è ãîñòèíèö â íåáîëüøèõ ãîðîäêàõ.

Â ðåçóëüòàòå ðåøèëè, ÷òî ïëàòà áóäåò ââåäåíà òîëüêî íà øîññå, êîòîðûå ïðîõîäÿò ÷åðåç ãîðîä.
Â ãîðîäå èñïîëüçóåòñÿ ðàçâèòàÿ ñèñòåìà ìåòðîïîëèòåíà, âñåãî â ãîðîäå åñòü m ñòàíöèé ìåò-

ðî. Ðåøåíî áûëî, ÷òî øîññå ïðîõîäèò ÷åðåç ãîðîä, åñëè ëèáî îäíà èç ñòàíöèé ìåòðî ðàñïîëîæåíà
íåïîñðåäñòâåííî íà øîññå, ëèáî åñòü õîòÿ áû îäíà ñòàíöèÿ ñ êàæäîé ñòîðîíû îò øîññå.

Ïîìîãèòå òåïåðü ìýðó îïðåäåëèòü, êàêèå øîññå ïðîõîäÿò ÷åðåç ãîðîä.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà: n è m � êîëè÷åñòâî øîññå è êîëè÷å-
ñòâî ñòàíöèé ìåòðî, ñîîòâåòñòâåííî (1 ≤ n,m ≤ 100 000).

Ñëåäóþùèå n ñòðîê îïèñûâàþò øîññå. Êàæäîå øîññå îïèñûâàåòñÿ òðåìÿ öåëûìè ÷èñëàìè a, b è c
è ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðÿìóþ íà ïëîñêîñòè, çàäàâàåìóþ óðàâíåíèåì ax+by+c = 0 (|a|, |b|, |c| ≤ 106).

Ñëåäóþùèå m ñòðîê âõîäíîãî ôàéëà îïèñûâàþò ñòàíöèè ìåòðî. Êàæäàÿ ñòàíöèÿ îïèñûâàåò-
ñÿ äâóìÿ öåëûìè ÷èñëàìè x è y è ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé òî÷êó íà ïëîñêîñòè ñ êîîðäèíàòàìè (x, y)
(|x|, |y| ≤ 106).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî øîññå, êî-
òîðûå ïðîõîäÿò ÷åðåç ãîðîä. Âòîðàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü íîìåðà ýòèõ øîññå â âîçðàñòàþùåì
ïîðÿäêå. Øîññå íóìåðóþòñÿ îò 1 äî n â ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíè îïèñàíû âî âõîäíîì ôàéëå.
Ïðèìåð

highways.in highways.out
4 2
0 1 0
1 0 1
1 1 0
1 1 -1
0 0
2 0

3
1 3 4
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à E. Ëåíèâûé ñòóäåíò
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: lazy.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: lazy.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âàñÿ � ãåíèàëüíûé ïðîãðàììèñò. Ïî êðàéíåé ìåðå, îí òàê ñ÷èòàåò. Ïîýòîìó âñå, ÷òî ðàññêà-
çûâàþò íà óðîêàõ èíôîðìàòèêè, åìó äàâíî èçâåñòíî. Ïîýòîìó âìåñòî òîãî, ÷òîáû ñëóøàòü ïðå-
ïîäàâàòåëÿ, Âàñÿ ïðèäóìàë ñëåäóþùóþ èãðó: îí áåðåò ñ ñîáîé ãàçåòó è âû÷åðêèâàåò â òåêñòå âñå
áóêâû, ñîäåðæàùèå ¾ïîëîñòè¿. Íàïðèìåð, îí âû÷åðêèâàåò áóêâû o è a, íî ïðîïóñêàåò w è c. Âàñÿ
ñ÷èòàåò, ÷òî òàêèì îáðàçîì îí òðåíèðóåò âíèìàòåëüíîñòü. Îäíàêî åìó êàê-òî íàäî ïðîâåðÿòü, ÷òî
îí íèãäå íå îøèáñÿ. Îí ñ÷èòàåò, ÷òî äëÿ ýòîãî äîñòàòî÷íî ïðîâåðèòü, ÷òî êîëè÷åñòâî âû÷åðêíóòûõ
áóêâ âåðíî. Ïîýòîìó îí ïðîñèò âàñ íàïèñàòü ïðîãðàììó, îïðåäåëÿþùóþ, ñêîëüêî áóêâ äîëæíî áûòü
âû÷åðêíóòî â äàííîì òåêñòå.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíà ñòðîêà èç ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ è ïðîáåëîâ � òåêñò,
êîòîðûé Âàñÿ áðàë ñ ñîáîé íà óðîê. Äëèíà ñòðîêè íå ïðåâûøàåò 100000 ñèìâîëîâ. Ãàçåòà, èç êîòîðîé
Âàñÿ âçÿë ýòîò òåêñò èñïîëüçóåò òå æå øðèôòû, ÷òî è äàííîå óñëîâèå.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.
Ïðèìåðû

lazy.in lazy.out
a sample sentence 7
jing jang walla walla bing bang 12
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz 8
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à F. Ðàçáèåíèÿ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: partitions.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: partitions.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ðàçáèåíèåì ìíîæåñòâà S = {1, 2, . . . , n} íàçûâàåòñÿ íàáîð P ìíîæåñòâ P = {P1, P2, . . . , Pk}, òàêîé
÷òî

⋃
Pi = S è Pi ∩ Pj = ∅ äëÿ i 6= j. Ïðèìåðîì ðàçáèåíèÿ äëÿ n = 5 ìîæåò ñëóæèòü P1 = {1, 3},

P2 = {2, 4, 5}.
Ãîâîðÿò, ÷òî ðàçáèåíèå èçáåãàåò ìíîæåñòâà Q åñëè íè îäíî èç ìíîæåñòâ Pi íå ñîäåðæèò Q â

êà÷åñòâå ïîäìíîæåñòâà. Íàïðèìåð, ðàçáèåíèå, ïðèâåäåííîå âûøå, èçáåãàåò ìíîæåñòâ {1, 2} è {3, 4},
íî íå èçáåãàåò, íàïðèìåð, ìíîæåñòâ {1, 3} èëè {2}.

Ïî çàäàííîìó n è íàáîðó ìíîæåñòâ Q1, Q2, . . . , Ql íàéäèòå êîëè÷åñòâî ðàçáèåíèé, êîòîðûå èçáå-
ãàþò êàæäîãî èç ìíîæåñòâ Qi.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà n è l (1 ≤ n ≤ 100, 0 ≤ l ≤ 10).
Ñëåäóþùèå l ñòðîê îïèñûâàþò ìíîæåñòâà, êîòîðûå ñëåäóåò èçáåãàòü. Êàæäàÿ ñòðîêà íà÷èíàåòñÿ ñ
öåëîãî ÷èñëà qi � ðàçìåðà ìíîæåñòâà, çà êîòîðûì ñëåäóåò qi ÷èñåë � ýëåìåíòû ìíîæåñòâà.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ðàçáèåíèé, êîòîðûå èçáåãàþò êàæäîãî èç ìíîæåñòâ
Qi.
Ïðèìåð

partitions.in partitions.out
5 2
3 1 2 3
2 2 4

34

Ñòðàíèöà 6 èç 9



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à G. Ñòðî÷å÷êè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: strings.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: strings.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñòðîêà A = a1a2 . . . an ÿâëÿåòñÿ ïîäñòðîêîé ñòðîêè B = b1b2 . . . bm, åñëè ñóùåñòâóåò òàêîå ÷èñëî
k (1 ≤ k ≤ m− n + 1), ÷òî a1 = bk, a2 = bk+1, . . . , an = bk+n−1.

Ñòðîêà B íàçûâàåòñÿ íàäñòðîêîé A, åñëè A ÿâëÿåòñÿ ïîäñòðîêîé B.
Ñòðîêà A = a1a2 . . . an ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìåíüøå ñòðîêè B = b1b2 . . . bm, åñëè äëÿ íåêîòîðîãî k

è äëÿ âñåõ 1 ≤ t ≤ k âåðíî at = bt è ëèáî ak+1 < bk+1, ëèáî äëèíà A ðàâíà k, à äëèíà B áîëüøå k.
Äàíû S è T . Íåîáõîäèìî íàéòè ñòðîêó, ÿâëÿþùóþñÿ îäíîâðåìåííî ïîäñòðîêîé S è íàäñòðîêîé

T . Åñëè òàêèõ ñòðîê íåñêîëüêî, âûâåäèòå ñàìóþ äëèííóþ èç íèõ. Åñëè ñòðîê íàèáîëüøåé äëèíû
íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëåêñèêîãðàôè÷åñêè íàèìåíüøóþ.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå íàõîäèòñÿ ñòðîêà S (1 ≤ |S| ≤ 4000). Âî âòîðîé ñòðîêå íàõîäèòñÿ ñòðîêà
T (1 ≤ |T | ≤ 4000). Îáå ñòðîêè ñîñòîÿò èç ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Çäåñü êàê |S| è |T | îáîçíà÷åíû
ñîîòâåòñòâåííî äëèíû ñòðîê S è T .
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå èñêîìóþ ñòðîêó èëè ¾NO SOLUTION¿ (áåç êàâû÷åê), åñëè òàêîé ñòðîêè
íå ñóùåñòâóåò.
Ïðèìåðû

strings.in strings.out
bee
be

bee

string
nothing

NO SOLUTION
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à H. Ñ÷àñòëèâûé áèëåòèê � 2
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ticket2.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ticket2.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íàçîâåì áèëåòèêîì ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öèôð äëèíû n. Áèëåòèê A íàçûâàåòñÿ ñ÷àñòëèâûì,
åñëè ñóùåñòâóåò ÷èñëî k (1 ≤ k < n) òàêîå, ÷òî

k∑
i=1

ai =
n∑

i=k+1

ai. ×èñëî k ïðè ýòîì íàçûâàåòñÿ
ãðàíèöåé ñ÷àñòüÿ.

Âàøà çàäà÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó, îïðåäåëÿþùóþ äëÿ çàäàííîãî áèëåòèêà åãî íàèìåíüøóþ
ãðàíèöó ñ÷àñòüÿ, åñëè îíà ñóùåñòâóåò.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 106) � äëèíà áèëåòèêà A. Âî âòîðîé
ñòðîêå ñîäåðæàòñÿ öèôðû a1, a2, . . . , an (0 ≤ ai ≤ 9), ðàçäåëåííûå ïðîáåëàìè.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Åñëè áèëåòèê ÿâëÿåòñÿ ñ÷àñòëèâûì, âûâåäèòå åãî íàèìåíüøóþ ãðàíèöó ñ÷àñòüÿ, â ïðîòèâíîì
ñëó÷àå âûâåäèòå ¾-1¿.
Ïðèìåðû

ticket2.in ticket2.out
4
3 2 1 6

3

4
1 2 3 4

-1
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2008-2009
Âòîðàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 4 îêòÿáðÿ 2008 ãîäà.

Çàäà÷à I. XOR
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: xor.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: xor.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Êîìàíäà çíàìåíèòîãî êðèïòîàíàëèòèêà ïðîôåññîðà Êñîðà ðàáîòàåò íàä âçëîìîì íîâîãî Øèôðà
Èçîùðåííî Çàùèùåííîãî îò Àíàëèçà (ØÈÇÀ). Ïîñëå äîëãèõ èññëåäîâàíèé óäàëîñü ñâåñòè çàäà÷ó
âçëîìà ýòîãî øèôðà ê ñëåäóþùåé.

Çàäàíî íåñêîëüêî öåëûõ ÷èñåë a1, a2, . . . , an. Çàïèøåì èõ â äâîè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ, äî-
áàâèâ ìåíüøèì èç íèõ âåäóùèõ íóëåé òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû âñå îíè èìåëè òàêîå æå êîëè÷åñòâî
äâîè÷íûõ öèôð, êàê è ìàêñèìàëüíîå èç íèõ. Ïîñëå ýòîãî òðåáóåòñÿ ïåðåóïîðÿäî÷èòü áèòû â íèõ,
ïîëó÷èâ íîâûå ÷èñëà b1, b2, . . . , bn. Íåîáõîäèìî ñäåëàòü ýòî òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû âûïîëíÿëîñü
b1 ⊕ b2 ⊕ . . . ⊕ bn = 0. Çäåñü ⊕ îçíà÷àåò ïîáèòîâîå èñêëþ÷àþùåå ¾èëè¿ (xor â ïàñêàëå, ^ â ñè è
äæàâå).

Âàì, êàê êàíäèäàòó íà âêëþ÷åíèå â êîìàíäó ïðîôåññîðà, ïîðó÷èëè ðàçîáðàòüñÿ ñ ýòîé çàäà÷åé.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n (2 ≤ n ≤ 50). Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷èñëà
a1, a2, . . . , an (1 ≤ ai ≤ 1018).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå b1, b2, . . . , bn.
Åñëè ðåøåíèÿ íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå ¾impossible¿.

Ïðèìåðû
xor.in xor.out

3
7 10 11

7 12 11

3
7 10 3

impossible

Â ïåðâîì ïðèìåðå a1 = 7 = 01112, a2 = 10 = 10102, a3 = 11 = 10112. Åñëè ïåðåóïîðÿäî÷èòü áèòû
ñëåäóþùèì îáðàçîì: b1 = 7 = 01112, b2 = 12 = 11002, b3 = 11 = 10112, ïîëó÷èòñÿ b1 ⊕ b2 ⊕ b3 = 0.
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